

## Отзыв

на автореферат диссертации Ефимовой Марии Юрьевны «Когнитивная реабилитация при нейрохирургической патологии головного мозга», предоставленной на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.11 – нервные болезни

Актуальность темы диссертационного исследования не вызывает сомнения, т.к. нейрохирургическая патология головного мозга является важной медико-социальной проблемой в связи с её неблагоприятным естественным развитием, которое у большинства больных приводит к инвалидизации не только за счет сформированных двигательных нарушений, но и по причине когнитивного дефицита разной степени выраженности.

Анализ структуры, выраженности и динамики нарушений высших мозговых функций у нейрохирургических больных позволяет улучшить результаты их когнитивной реабилитации. В своём исследовании автор выделил факторы, влияющие на темпы регресса когнитивного дефицита, проанализировал эффективность методов когнитивной реабилитации. Это позволило создать алгоритмы когнитивной реабилитации нейрохирургических больных, учитывающие характер патологического процесса, вид и срок давности хирургического лечения.

Автореферат содержит основные положения диссертационного исследования. Цель, задачи, новизна и положения, выносимые на защиту, конкретны и убедительны. Диссертационное исследование обладает теоретической и практической значимостью, при этом разработанные алгоритмы мероприятий когнитивной реабилитации для пациентов нейрохирургического профиля позволили достоверно улучшить результаты их восстановительного лечения.

Достоверность полученных данных не вызывает сомнений в связи с тем, что исследование выполнено на основании достаточно большого количества наблюдений (165 больных). Выводы соответствуют частным задачам, поставленным в начале научного исследования, они полностью отражают содержание научной работы.

Основные положения диссертации отражены в 18 печатных работах, в том числе 4 статьях в журналах, рекомендованных Положением ВАК при Министерстве образования и науки РФ.

В заключение следует отметить, что согласно автореферату диссертационное исследование Ефимовой Марии Юрьевны «Когнитивная реабилитация при нейрохирургической патологии головного мозга» является

законченной научно-квалификационной работой, результаты которой обладают новизной и могут быть использованы в практическом здравоохранении.

Работа полностью отвечает требованиям, изложенным в п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г., предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.11 – нервные болезни.

Отзыв подготовил:

заведующий кафедрой нервных болезней

и нейрохирургии с курсом нервных болезней

и нейрохирургии ФПК и ППС

ФГБОУ ВО КубГМУ Минздрава России,

доктор медицинских наук по специальности 14.01.18,

профессор

350063 г.Краснодар, ул. Седина, 4

Телефон 8 (861)268-36-84

e-mail: corpus@ksma.ru

Подпись доктора медицинских наук, профессора

Музлаева Г.Г. заверяю

«22» мая 2018 г.

Я, Музлаев Герасим Григорьевич,

в соответствии с требованиями Федерального закона РФ 152-ФЗ «О персональных данных» настоящим даю добровольное согласие на обработку и передачу моих персональных данных, содержащихся в анкете члена диссертационного совета, приложениях к ней, других документах, представляемых в Министерство образования и науки Российской Федерации в целях мониторинга сети диссертационных советов Высшей аттестационной комиссии и иных необходимых целях.

«22» мая 2018г.

